Публичный  отчет
комитета Сосновоборской районной организации профсоюза за 2017 году.
             Работа комитета районной организации  Профсоюза в  2017 году была направлена на реализацию положений VI областной отчетно – выборной  конференции, V районной отчетно –выборной конференции, Программы     развития областной организации профсоюза на 2015 – 2020 годы и выполнение мероприятий Года профсоюзного PR – движения.
         В 2017 году районная организация профсоюза ставила  в своей деятельности  следующие задачи:

-повышение эффективности работы первичных профсоюзных организаций по защите социально – трудовых прав  и профессиональных интересов членов профсоюза,

- кадровое укрепление первичных  профсоюзных организаций в ходе отчетно – выборной кампании в 2017 году,

- повышение квалификации профсоюзного актива,

- обеспечение большей открытости  деятельности выборных профсоюзных органов.
         На 01.01.2018г.на учете в районной профсоюзной организации состоит 477
 членов  профсоюза из 478 работающих. 1 работник ДЮСШ  не является  членом профсоюза. % охвата профсоюзным членством по сравнению с предыдущим годом не изменился и составляет - 99,8 %. Сохранению уровня профсоюзного членства способствовали правовая и социальная поддержка и защита работающих.  Количество членов профсоюза  по сравнению с прошлым 2016 годом уменьшилось на 6 человек. Вновь созданных первичных профсоюзных организаций в 2017 году нет.
         На V районной  отчетно- выборной конференции избраны и действуют:

комитет районной организации – 21 человек, штатных работников в РК профсоюза – 2 человека. 
президиум комитета районной организации – 7 человек

контрольно – ревизионная  комиссия  -3человека.
Внештатный правовой инспектор –Рахматуллин Ф.Х., директор МБОУ СОШ с. Маркино, является членом Правовой  инспекции труда, созданной при областной организации профсоюза. 
Внештатный технический инспектор  труда – Курицин С.В. специалист отдела образования,  является членом  технической инспекции труда, созданной при областной организации профсоюза. 

Организатор культурно- массовой работы для членов профсоюза – Соболев С.В. тренер – преподаватель  МБУ ДО ДЮСШ.
 Во всех образовательных учреждениях района избраны уполномоченные по охране труда, контролирующие данный вопрос в образовательных  организациях.

Согласно годового статистического отчета формы  2- СП  педагогических работников в районе - 252 чел., молодежи  до 35 лет- 26 чел., принято в профсоюз -17чел, выбыло -23 человека . Общее количество профактива - 77 чел.(46 чел. –члены профкомов, 31 чел –члены ревизионных комиссий.)
         В структуру районной профсоюзной организации  входят 13 первичных профсоюзных организаций: 7- в общеобразовательных учреждениях, 3 - в дошкольных учреждениях, 2-  в учреждениях дополнительного образования, 1- в отделе образования.
      VII съезд Профсоюза отметил, что для успешной реализации уставных задач Профсоюза необходимо совершенствовать систему обучения профсоюзных кадров и актива с использованием современных форм и методов, а также новейших информационно – коммуникационных технологий, обеспечить непрерывность и системность в обучении.  В 2017 году проведен 1 пленум РК профсоюза, 4 заседания президиума РК профсоюза, 1 обучающий семинар по правовой тематике с председателями профкомов образовательных организаций, 2 совещания с председателями  профкомов образовательных организаций, обучающий семинар с вновь избранными председателями профкомов, семинар с молодыми педагогами в возрасте до 35 лет, работала  школа профсоюзного актива.   Всего обучено 65  членов профсоюза. 
     В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования от 19.12.2016г №7-13 текущий 2017 год был объявлен Годом профсоюзного PR – движения. 26 января 2017 г. Президиум областной организации профсоюза утвердил план мероприятий Года профсоюзного PR- движения. Районная организация профсоюза работала по плану областной организации профсоюза с внесенными  коррективами, Президиум районной организации профсоюза  принял соответствующее постановление о проведении Года профсоюзного  PR– движения.(протокол заседания президиума РК профсоюза №7 от 09.02.2017г.)
     Год профсоюзного PR – движения признан повысить гласность и эффективность информационной работы выборных профсоюзных органов, профсоюзного актива, а также содействовать обобщению и распространению опыта применения современных информационно – коммуникативных технологий в деятельности профсоюзных организаций, популяризации и укреплению имиджа Профсоюза в обществе. 
     В рамках плана мероприятий в первичные профсоюзные организации был направлен информационный материал о целях, задачах, мероприятиях и символики Года профсоюзного PR – движения. Подготовлен и опубликован Публичный отчет о работе комитета районной организации профсоюза за 2016 год. Публичный отчет организации был заслушан и одобрен на Пленуме РК профсоюза, который был проведен в феврале 2017 года. 
      Работает профсоюзная страничка на сайте отдела образования. Публичный доклад размещен на этой страничке. На совещании с председателями профкомов образовательных организаций рассмотрен вопрос «О практике информационной работы в Сердобской и Каменской районных организациях профсоюза». Данный материал послужил образцом для планирования информационной работы в образовательных организациях района. В 50% организаций оформлена подписка на газету «Мой профсоюз». Наиболее значимые информационные  материалы размещаются  на информационном стенде РК профсоюза, а также в профсоюзных уголках первичных профсоюзных организаций.   Но, РК профсоюза слабо организована работа с сайтом обкома профсоюза.
        На всех собраниях с председателями профкомов ОУ и руководителями  ОУ рассматривался вопрос о достижениях  Общероссийского профсоюза образования, Пензенской областной организации, местной организации профсоюза. В 2017 педагогам, работающим в сельской местности, выплачивалась надбавка 0,25 от базового оклада, сохранилась 100% компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.  Районная организация профсоюза добилась выплаты денежных средств педагогам за методическую литературу, задолженность по которой была за 3 года. В апреле месяце 2018 года работникам образования возвращены   денежные средств за прохождение медицинского осмотра в 2017 году. Остается не решенным вопрос об 100% оплате командировочных расходов в случае направления работника на дополнительное профессиональное образование
       Оформлена внутренняя табличка с символикой и наименованием  профсоюзной организации. В работе  районной  организации профсоюза по данному вопросу имеются и недостатки: нет тесного сотрудничества со средствами массовой информации, редко принимаем участие в областных конкурсах. 
      В ходе реализации  одного из пунктов областного плана мероприятий Года профсоюзного PR – движения  районная профсоюзная  организация из обкома профсоюза получила оргтехнику  Ноутбук, Многофункциональное устройство(МФУ). . В рамках Года профсоюзного PR- движения   проведены и другие мероприятия.
     Большое внимание РК профсоюза уделял правозащитной деятельности.
Оказана правовая помощь всем  образовательным организациям в разработке  дополнений и изменений в  коллективные договора  в части предоставления длительного отпуска  сроком до одного года. Оказана юридическая помощь новому руководителю МБУ ДО ДЮСШ по вопросу принятия и увольнения  педагогических кадров в учреждение. Проведен 1 семинар по правовой тематике (с  председателями ППО). 

   Районная  профсоюзная организация приняла активное участие в   областной тематической  проверке по теме «Время отдыха работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»    Проверку проводила председатель профсоюзной  организации Домнина В.Н.и внештатный правовой инспектор Рахматуллин Ф.Х .Проверено было 6 образовательных организаций из 12( 103 человека). В ходе проверки выявлено 257 нарушений. Основные нарушения были допущены при предоставлении ежегодных основных оплачиваемых отпусков (119нар.) и при привлечении работников к работе в нерабочий  праздничный день (138нар).
Об устранении выявленных нарушений трудового законодательства в образовательные организации  направлено 6 представлений. 
        В 2017 году разработано и  21.06.2017г зарегистрировано районное отраслевое  Соглашение между отделом образования и районной организацией профсоюза работников народного образования и науки на 2017 – 2020 годы. 
Проект Соглашения обсуждался на президиуме РК профсоюза(протокол президиума РК профсоюза №8 от 11.05.2017г. Отдельные вопросы Соглашения переодически рассматриваются  на заседаниях президиума РК профсоюза.(в частности вопросы охраны труда, время отдыха педагогических работников и т.д.)
       В марте 2017 года оформлены дополнения и изменения в Положение Сосновоборской районной организации профсоюза работников народного образования и науки. Дополнения и изменения приняты на Пленуме РК профсоюза 03.марта 2017 г.(протокол №3) и зарегистрированы в областном комитете профсоюза 18 мая 2017г.(№32). В Положении полностью поменялся раздел VIII –Руководящие органы районной организации профсоюза.(приложение №1). Добавлены вновь два приложения. Приложение №2-Список первичных профсоюзных организаций входящих в структуру Сосновоборской районной организации Профсоюза. Приложение №3-полномочия комитета, переданные президиуму районной организации Профсоюза.  В районной организации профсоюза также разработаны и действуют локальные акты, регламентирующие деятельность районной организации.(Положение об оплате труда штатных работников РК профсоюза, положение об оказании материальной помощи членам профсоюза, положение о командировках и другие). Основным документом в первичных профсоюзных организациях является Положение о первичной профсоюзной  организации.
      В связи с истечением срока полномочий выборных органов первичных профсоюзных организаций и в соответствии с нормами Устава Профсоюза, к о -митетом областной организации профсоюза принято Постановление о проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях в 2017 году. Решение о проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях Сосновоборского района принято на III пленуме РК профсоюза. Установлен срок проведения отчетов и выборов с 01марта по 31.05.2017г.
      Отчеты и выборы проведены в 13 первичных профсоюзных организациях. В выборах приняли участие 401 член  профсоюза из 483членов профсоюза. На собраниях выступили 42 человека, внесено 21 предложение. В ходе отчетов и выборов профсоюзные организации анализировали как достижения, так и недостатки в своей деятельности, наметили пути решения наиболее актуальных вопросов, волнующих членов профсоюза. В большинстве профсоюзных организаций обсуждались вопросы оплаты труда педагогических работников, повышение эффективности коллективно – договорного регулирования социально – трудовых отношений, организации оздоровления работников и их детей, проведение культурно массовой работы. Вносились предложения по усилению работы по охране труда, обучению профактива. Работа всех профсоюзных организаций
 признана удовлетворительной. Вновь избраны 4 председателя, в состав профсоюзных комитетов избрано 46 человек, в состав ревизионных комиссий  избран 31 человек. Результаты отчетов и выборов были подведены на президиуме РК профсоюза(протокол №8 от 11.05.2017г.), обсуждались на собрании с председателями первичных профсоюзных организаций.
     В 2017 году активизировалась работа с обращениями граждан.  Рассмотрено 18 обращений.
             Основные вопросы: аттестация педагогических работников, распределение учебной нагрузки, предоставление учителю свободного от уроков дня, режим работы учреждения, назначение льготной пенсии, выделение льготных путевок близким родственникам членов профсоюза, режим работы классного руководителя,  компенсация денежных средств педагогическим работникам за прохождение медицинского осмотра. 
         С  2017 году учитель начальных классов МБОУ ООШ р.п.Сосновоборск Малышева Н.И. является экспертом областной аттестационной комиссии для проведения процедуры оценки профессиональной деятельности педагогических работников  Пензенской области. 

      Ответы на обращения граждан регулярно обсуждались на совещаниях с председателями профкомов образовательных организаций .
    Все более актуальной становится работа по развитию молодежного педагогического движения. В образовательных учреждениях района работает 26 педагогов в возрасте до 35 лет.  Первичные профсоюзные организации при планировании своей деятельности уделяли особое внимание разработке и проведению с молодежью мероприятий, направленных на повышение их профессионального мастерства и решения социально – экономических вопросов.
   -Члены профсоюза входят в комиссии при проведении различных конкурсов. Учителя нашего района ежегодно принимают  участие в районном
 и областном этапах профессионального конкурса «Учитель года».  В 2017 году победитель районного этапа конкурса Ледяева Т.А учитель математики МБОУ СОШ №3 р.п.Сосновоборск принимала участие в заочном туре областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года».По результатам участия получила денежное вознаграждение в размере 20000 руб. В конкурсе профессионального мастерства «Педагогический Олимп» 2 педагога получили гранты в размере 50000 руб. Воспитатель дошкольного образовательного учреждения детского сада «Радуга» р.п.Сосновоборск  Шлейникова  Н.Н. в областном этапе конкурса «Лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения» награждена дипломом. 
         Учителя в возрасте до 35 лет ежегодно принимают участие в работе форума молодых учителей «Будущее за профессионалами». Форум является хорошей площадкой для повышения квалификации молодых педагогов, обмене опытом, постановки проблемных вопросов, существующих в  молодежной педагогической среде. По материалам форума для молодых учителей каждый год проводится семинар,  на котором молодые педагоги с большим желанием  делятся полученными знаниями, обмениваются впечатлениями, полученными  во время работы Форума. 80% учителей в возрасте до 35 лет прошли обучение через форум.  
        .В районе  создан Совет молодых педагогов. Председателем Совета является   Баишева М.В. –учитель географии МБОУ СОШ №3 р.п.Сосновоборск.  Баишева М.В. прошла обучение  на двухдневном семинаре, организованном обкомом профсоюза. Молодые педагоги ежегодно принимают участие в интеллектуальной игре  «Эрудит». В февраля этого года команда «Дружба» Сосновоборского района выступила достойно и заслужила благодарность председателя жюри конкурса. Льготы молодым педагогам( стаж работы до 3-х лет) осуществляются в соответствии с законодательством (надбавка 0,35 от  базового оклада, единовременные выплаты в течение первых трех лет, 35тыс.рублей –учителям, 24тыс.рублей –педагогам дополнительного образования.)  От имени молодых педагогов района выражаю благодарность обкому профсоюза за организацию  разнообразной работы с молодыми педагогами.
             Одним из важных вопросов, над которым работает РК профсоюза – охрана труда и здоровья членов профсоюза. По данному вопросу проведена проверка   МБОУ СОШ с. Маркино.  Можно отметить систематическую работу администрации учреждения и профсоюзного комитета по данному вопросу. Но есть и нерешенные вопросы. В учреждении не для всех рабочих мест проведена специальная оценка условий труда,   не используется возможность возврата 20% страховых взносов из Фонда социального страхования для проведения специальной оценки условий труда, имеются замечания по ведению журналов инструктажей по охране труда.  В 2017 году в  районе  специальная оценка условий труда не проводилась из – за отсутствия денежных средств. Несчастных случаев на производстве в 2017 году не было. Вопросы охраны труда  обсуждались на совещаниях с председателями  профкомов образовательных организаций. По данному вопросу   существуют и проблемы: отмечается недостаточный уровень знаний руководителей и профсоюзного актива по охране  труда, формальный подход к составлению Соглашения по охране труда, являющегося приложением к коллективному договору, не проведено психиатрическое освидетельствование работников.
.       Ежегодно систематически  ведется  работа по оздоровлению членов профсоюза и их родственников. В 2017 в санаториях Пензенской области отдохнули и поправили свое здоровье 6 человек , 3чел. использовали 20% скидку), 3 члена  профсоюза использовали путевки с удешевлением  на 5000руб,
4000руб из Обкома профсоюза, 1000руб –средства районного комитета профсоюза. Районному комитету профсоюза, председателям первичных профсоюзных организаций надо активизировать работу по информированию членов профсоюза о  реализации программы АО «СКО ФНПР Профкурорт». 
      Наша профсоюзная  организация в 2017 году принимала участие в оздоровительной кампании  детей.  79 детей членов профсоюза нашей организации прошли оздоровление в различных лагерях (лагеря с дневным пребыванием, загородные лагеря, лагерь труда и отдыха «Романтик») На летнее оздоровление детей членов профсоюза  в 2017 году районной организацией  профсоюза выделены денежные средства в сумме  7476 руб.

         Одним из направлений работы РК профсоюза является организация культурно -массовой работы с членами профсоюза, ветеранами педагогического труда . В 2017 году для членов профсоюза организованы две поездки: в музей заповедник Радищево Кузнецкого  района, драматический  театр г. Пензы. Организован день здоровья для руководителей образовательных организаций.  Ветераны педагогического .труда  частые гости в образовательных  учреждениях. За оказанное им внимание они выражают большую благодарность районному комитету профсоюза через нашу районную газету. 
         Выражаю большую благодарность обкому профсоюза за обеспечение профсоюзной организации необходимыми  информационными и методическими материалами на печатной основе и в электронном виде. 
Перечислить все методические материалы просто невозможно. Все материалы направляются в образовательные учреждения для ознакомления и применения в работе. В районный комитет профсоюза материалы  поступают раньше, чем соответствующие материалы поступают в отдел образования. Наш обком профсоюза всегда держит руку на пульсе. Вопросы  методических рекомендаций включаются в план работы, выносятся на совещания, обсуждаются на президиуме. Также к нам поступает много обобщающих материалов: результаты  конкурсов, проверок, мониторингов , проведенных обкомом профсоюза. Материалы  доводятся до всех профсоюзных организаций , мы соответственно анализируем их , делаем соответствующие выводы. Наша организация поддерживает все инициативы, протестные акции, предложения, выдвигаемые областной организацией профсоюза.  В 2017 г.председатель районной организации профсоюза В.Н.Домнина выступила на митинге, посвященном празднованию 1 мая, где озвучила все требования и предложения профсоюзных структур.
         За активное социальное партнерство руководители образовательных учреждений района награждаются профсоюзными наградами разного уровня: В 2017 году три руководителя образовательных учреждений награждены Благодарностью обкома профсоюза. Наиболее активные члены профсоюза также награждаются профсоюзными наградами .Председатель первичной профсоюзной организации детского сада «Солнышко» Фадеева О.А. награждена  Почетной грамотой обкома профсоюза. Внештатный правовой инспектор при РК профсоюза Рахматуллин Ф.Х награжден Почетной грамотой ЦС профсоюза.   

     В основу организации финансовой работы в комитете районной организации профсоюза положены: Учетная политика и Смета доходов и расходов на календарный год. Размер отчислений средств на уровень областной организации устанавливается Комитетом областной организации в соответствии с Уставом Профсоюза. Наша районная организация отчисляет 30%. Денежные  средства перечисляются вовремя, задолженности перед обкомом профсоюза нет. Между РК профсоюза и первичными профсоюзными организациями % распределения составляет 40% и : 60%. Смета доходов и расходов принимается и утверждается на президиуме.
Основные показатели сметы соответствуют рекомендациям обкома профсоюза.

Не исполняется % расхода денежных средств по статье  «обучение профактива». Один раз в год КРК проводится ревизия финансово – хозяйственной деятельности РК профсоюза. Учет и финансовая отчетность ведутся в соответствии с действующим законодательством РФ по упрощенной системе налогообложения.   

       Показатели рейтинга эффективности работы профсоюзной организации в 2017г составляет  63 балла. 
          Я выражаю огромную благодарность за помощь  и взаимопонимание в работе обкому профсоюза в лице председателя  обкома профсоюза Беспаловой Л.С., начальнику отдела образования Деминой Л.В., руководителям образовательных учреждений, всему профсоюзному активу.
