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Руководителям ОУ
О проведении региональной 

контрольной работы по обществознанию

 в общеобразовательных организациях Сосновоборского района

Уважаемые коллеги!

В рамках реализации мероприятия 5.1 «Развитие национально-региональной системы независимой оценки качества общего образования через реализацию пилотных региональных проектов и создание национальных механизмов оценки качества» Федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы, ГАОУ ДПО «Институт регионального развития Пензенской области» проводит региональную контрольную работу по обществознанию для обучающихся десятых классов общеобразовательных организаций Пензенской области.

Дата проведения региональной контрольной работы - 16 апреля 2019 г. (резервные дни - 17, 18 и 19 апреля 2019 г.). Комплект документов для проведения региональной контрольной работы представлен в приложениях 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Программная обработка результатов региональной контрольной работы будет проведена Центром мониторинговых исследований качества образования ГАОУ ДПО ИРР ПО. Сроки сдачи материалов региональной контрольной работы на обработку в отдел образования - до 21 апреля 2019 г.
Просим Вас обеспечить участие обучающихся десятых классов в данном диагностическом мероприятии.

Приложения:
Инструкция по проведению контрольной работы (Приложение 1). Контрольные задания в двух вариантах (Приложение 2).
Ключи к контрольным заданиям в двух вариантах (Приложение 3). 
Инструкция по проверке контрольной работы (Приложение 4).
Таблица результатов контрольной работы (Приложение 5).
Форма проведения анализа результатов (Приложение 6)
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        Начальник отдела образования                            Л.В.Дёмина

Безбородова Н.В.
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