Анализ работы РМО учителей технологии за 2019-2020 учебный год



Профессиональная компетентность педагога – это многофакторное явление, включающее в себя систему теоретических знаний учителя и способов их применения в конкретных педагогических ситуациях, ценностные ориентации педагога, а также интегративные показатели его культуры. Образовательные стандарты нового поколения предъявляют к  учителям высокие требования.  Большое значение имеет готовность обучаться и повышать свою квалификацию в самообразовании, вести обсуждение проблем в диалоге, на практике проверять полученные знания и опыт. Компетентность учителя технологии включает в себя такие качества, как инициатива, сотрудничество, способность работать в группе, коммуникативные способности, умение учиться, оценивать, логически мыслить, отбирать и использовать информацию. 


В профессиональную компетентность учителя технологии входит: 

- освоение принципа преподавания технологии на основе органической связи дисциплин, овладение современными культурологическими знаниями

- владение современными инновационными педагогическими технологиями, активными и интерактивными методами обучения, передовым педагогическим опытом

- формирование умения конструировать урок с учётом современных требований, умения проводить самоанализ работы
 - раскрытие творческого потенциала учителя путём приобщения его к исследовательской деятельности, опытно-экспериментальной работе, формирование умения систематизировать и обобщать собственный педагогический опыт. 

Другими словами задача учителя теперь - организовать самостоятельную познавательную деятельность учащихся, научить их самостоятельно добывать
знания и применять полученные знания на практике. Забота учителя - отбирать для указанных целей такие методы, технологии обучения, которые бы не только и не столько позволяли усваивать готовые знания, сколько приобретать знания самостоятельно из разных источников, формировать собственную точку зрения, уметь ее аргументировать, использовать ранее полученные знания в качестве метода для получения новых знаний. От человека теперь требуется умение ориентироваться в информационных потоках, быть мобильным, осваивать новые технологии, самообучаться, искать и использовать недостающие знания или другие ресурсы. 

 Современный учитель должен: 
1. Повышать квалификацию в своей предметной области и развивать свою профессиональную компетентность.

2. Повысить методологическую культуру и овладеть различными методами и методиками.

3. Творчески использовать инновационные технологии и педагогический опыт коллег.

4. Разрабатывать дидактический материал, конструировать урок с учётом современных требований.

5. Совершенствовать умение анализировать собственную деятельность.

6. Участвовать в опытно-экспериментальной работе.

7. Участвовать в научно-практических конференциях, семинарах и т.п.


В 2019-2020 учебном году РМО учителей технологии продолжило работать над проблемой: «Совершенствование профессиональной компетентности педагога для реализации ФГОС по технологии», поставив перед собой:
Цель: совершенствование мастерства учителей в организации учебного процесса для повышения качества технологического образования учащихся в период введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
Задачи:
- Повысить профессиональную компетентность педагогов через организацию семинаров, обмен педагогическим опытом, проведение мастер-классов.

- Организовать методическую помощь учителям, начинающим преподавание технологии: помощь в составление программ, обмен методическими разработками, индивидуальные консультации.

- Продолжать работу с одаренными детьми.

- Введение ФГОС ООО в 8 классах.
     В прошедшем учебном году   запланированные заседания  проводились по графику. В связи с тем, что образовательные учреждения перешли на дистанционную форму обучения, заседание в четвертой четверти провести не удалось, запланированные вопросы будут рассмотрены в следующем учебном году. Проблемы, поставленные на заседаниях РМО, отражали заинтересованность учителей в преподавании технологии в соответствии с современными задачами образования, необходимостью ознакомления с государственными документами современного образовательного процесса. Работа РМО была направлена на выполнение задач, определенных планом. 

Так в этом учебном году использование современных образовательных технологий показали: учитель МБОУ СОШ с. Вачелай Костригина М.В. на  уроке по теме: «Яйца. Приготовление блюд из яиц», учителя технологии МБОУ СОШ №3 р.п. Сосновобрск  Подвалова Т.Н. и Ценаев В.И. на уроке по теме: «Подарок на 23 февраля». Реализация системно-деятельностного подхода в преподавании технологии была продемонстрирована учителями МБОУ СОШ с Индерка: Аббясовым Б. Д. и Куликовой А.Х. на уроках по темам: «Художественная резьба по дереву» и  «Изготовление поделки в технике плетения». Участниками РМО был организован круглый стол, на котором присутствующие обменялись опытом использования различных форм организации внеурочной работы по технологии.  В своих выступлениях учителя раскрыли общие вопросы организации внеурочной работы, учебно-исследовательской и проектной деятельности учащихся общеобразовательных школ.
 С результатами своей работы по определенной теме выступили: учитель МБОУ СОШ с. Маркино филиал в с. Ега Берлинский П.И., доклад которого был посвящен национальному проекту «Образование»; учитель МБОУ СОШ           с. Индерка филиал в с. Н. Катмисс Барякин В.Н., который сообщил об использовании технологии деятельностного метода и поделился опытом практической работы по данной проблеме; учитель МБОУ СОШ им. В.Я. Прошкина с. Шугурово Кротова О.Н., которая  рассказала о  некоторых методах обучения, способствующих формированию мотивации к изучению технологии. Руководитель РМО Чернышова Л.И., познакомила присутствующих с целями и задачами, общими направлениями реализации Концепции образовательной программы по технологии; подготовила сообщение о значении технической и технологической информации на уроках технологии.
 Все представленные уроки проводились в соответствии с требованиями ФГОС ООО. На уроках применялись активные и интерактивные методы обучения, современные педагогические технологии. Структура уроков соответствовала их целям и типам. Практические работы, организованные учителями, имели творческий характер. Каждый учитель сделал подробный анализ проведенного им урока, отметил какие цели, он ставил перед собой, чего добился, на что следует обратить внимание. Открытые уроки, были отмечены своей насыщенностью, творческой атмосферой. В процессе организации урока учителя  применяли разные формы обучения: лекции,  практические занятия, занятия в малых группах, проектную деятельность. Для проведения своих уроков разработали дидактические и методические материалы, разработали электронные мультимедиа продукции. 
 Во всех заседаниях РМО учителя принимали активное участие,  анализировали и обсуждали метапредметное содержание уроков технологии, делились опытом по освоению инновационных методик, предусмотренных ФГОС ООО, распространяли свои разработки по внедрению мультимедийных технологий, анализировали уроки,  предлагали идеи, готовили выступления.  

  В течение 2019-2020 учебного года учителя технологии организовывали выставки  творческих  работ учащихся в своих школах. Лучшие работы демонстрировались на районных и областных выставках. В областных конкурсах «Пожарная безопасность глазами детей» и «Конкурс творческих работ, посвященных 20-летнему юбилею мировой юстиции в Пензенской области» принимал участие  учащихся 7 класса МБОУ ООШ р.п. Сосновоборск  Селезнев И.(учитель Пивоваров Д.В.), итоги конкурсов пока не подведены. РМО принимало активное участие в проведении ежегодного районного конкурса  «Птица года: 1 место – МБОУ ООШ р.п. Сосновоборск, 2 место — МБОУ с. Маркино, 3 место — МБОУ СОШ с Индерка . 

Все эти конкурсы, выставки способствуют развитию эстетического чувства и художественной инициативы учащихся, а так же развитию профессиональных навыков.
  Все учителя технологии своевременно проходят курсы повышения квалификации. В 2019-2020 учебном году курсы прошли Аббясов Б.Д., Куликова А.Х., Чернышова Л.И. Как слушатель, Чернышова Л.И. участвовала в вебинарах: «Разрабатываем рабочую программу по технологии на 2020-2021г.», «Организация дистанционного обучения в образовательных организациях с помощью инструментов удаленного присутствия»; 

Онлайн-конференциях: «Цифровизация образования в Пензенской области. Лучшие практики», «Профессиональная траектория «от школы к вузу»: что должен знать и уметь специалист новой генерации»


Выводы и предложения по работе РМО учителей технологии
1. Признать работу РМО учителей технологии удовлетворительной. 

2. Поставленные задачи выполнены.
Заключение
Методическую тему работы РМО на 2020-2021 учебный год оставить прежнюю.
Задачи на новый учебный год:                                                                                                                            

1. Продолжить работу по освоению инновационных методик обучения технологии, в соответствии с Концепцией преподавания предметной области «Технология»

2. Продолжить работу по повышению качества преподавания технологии через совершенствование уровня методического самообразования.

3. Методическое сопровождение введения ФГОС ООО в 5,6,7 и 8 классах в образовательных учреждениях посредством организации обучающих семинаров и курсовой подготовки.

4. Совершенствование системы повышения профессиональной компетенции педагогов через проблемные семинары, мастер-классы, семинары-практикумы.

6. Продолжить работу с одаренными детьми

7. Оказание методической помощи в совершенствовании системы работы по повышению качества технологической подготовки школьников. 

      Руководитель РМО                                                             Чернышова Л.И.
