Отчет районного методического кабинета отдела образования Сосновоборского района Пензенской области  за 2018 – 2019 учебный год. 
Кадры 
- в образовательных учреждениях района всего 226 педагогических работника: общеобразовательных учреждениях – 167, дошкольных – 38, дополнительных учреждениях – 16;

- 208 педработника имеют квалификационные категории: с высшей квалификационной категорией 39 человек, с первой  - 169 педработника. Из них в  2019 году (на 1 августа) аттестовались на квалификационные категории 22 человека (3 педработника на высшую категорию и 19 – первую); 
- курсы повышения квалификации педагогических работников за 2018 – 2019 учебный год прошли 71 человек (учителя, тренера-преподаватели, педагоги-психологи, воспитатели ГПД и др.). Из них: 40 на базе ГАОУ ДПО ИРР ПО и 31 человек дистанционно;
- с высшим педагогическим образованием 172 педагога – 76% (136 чел. в школах, 21 в детских садах, 12 чел. в допобразование) и 48 педагога со средне-специальным образованием – 21% (27 чел. в школах, 19 чел. в детских садах и 2 чел. в учреждениях допобразования); 

- в настоящее время в образовательных учреждениях района работают 6 (было 11 чел.) педагогов – 3%, не имеющие педагогического образования (Гольдюшов С.Б., Берлинский П.И., Сидоров В.Ф., Рыбаков А.Н., Соболев С.В., Малякин В.Н.). Уменьшение за счет профессиональной переподготовки;

-  на 01.08.2019 во всех образовательных учреждениях района работают 18 (было 33 чел.) педагогических работников пенсионного возраста. Из них: 16 чел. работают в школах; 2 человека в детских садах. Отделом образования Сосновоборского района была разработана «Дорожная карта» по решению вопроса по обеспечению педагогическими кадрами системы образования на 2016 – 2018 годы;
- в апреле 2017 года между отделом образования Сосновоборского района и Пензенским государственным университетом заключен договор о целевом приеме 7 граждан, заключивших договор о целевом обучении с образовательным учреждением, в рамках квоты целевого приема для получения высшего образования, по направлениям специальности:: начальное образование – 1 человека, дошкольное образование – 1 человек, английский язык – 1 человек, математика – 1, биология-химия – 1, история, обществознание – 2.

    На 8 августа один человек зачислен в ПГУ на педагогическую специальность – дошкольное образование (Зиннятова Д.) в рамках целевого обучения.
    Талантливые  дети 
- в целях активизации получения учащимися глубоких знаний по основам  наук и повышения общего уровня образованности, активизации работы спецкурсов, создания оптимальных условий для выявления одарённых и талантливых школьников, их дальнейшего интеллектуального развития и профессиональной ориентации в ноябре-декабре проводился районный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2018 - 2019  учебном году. В олимпиаде приняли участие 194 ученика из 7 – 11 классов. Всего призовых мест 53: победителей 9 человек и 44 призера. Все награждены грамотами отдела образования. Лучших результатов добились команды МБОУ СОШ № 3 р.п. Сосновоборск (18 призовых мест), МБОУ СОШ с. Индерка (17 мест), МБОУ ООШ р.п. Сосновоборск (13 мест) и МБОУ СОШ им. Н.С. Прокина с. Н.-Барнуки (5 мест). 
15 учеников (по 6 предметам: биология, история, литература, общество, право и ОБЖ) приглашены на областной этап. Из них 10 учеников приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Призовых мест и поощрительных грамот в этом учебном году нет;
- 18 января 2019 года в Сосновоборском районе прошел муниципальный этап Всероссийской интеллектуальной олимпиады школьников «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности» для учащихся 4-х классов. Участниками олимпиады стали 16 учеников из 7 общеобразовательных учреждений района: МБОУ СОШ № 3 р.п. Сосновоборск, МБОУ ООШ р.п. Сосновоборск, МБОУ СОШ с. Вачелай, МБОУ СОШ с. Маркино, МБОУ СОШ с. Индерка и филиал МБОУ СОШ с. Индерка в с. Н. Катмисс, МБОУ СОШ им. Н.С. Прокина с. Николо-Барнуки, МБОУ СОШ им. В.Я. Прошкина с. Шугурово.
Определены 3 победителя по общему количеству баллов и призёры по номинациям «Русский язык», «Математика» и «Литературное чтение». Все победители приняли участие в областной олимпиаде школьников для учащихся 4-х классов: Гумерова Ляйсан (МБОУ СОШ с. Индерка – учитель Баишева А.Х.), Хайрова Алина (МБОУ ООШ р.п. Сосновоборск – учитель Купцова Н.П.) и Сураев Алексей (Филиала МБОУ СОШ с.Индерка в с. Н. Катмисс – учитель Бегаева О.Н.);
- 25 марта 2019 года в Сосновоборском районе проводилась олимпиада школьников 10-11 классов по основам избирательного права и избирательного процесса,  в которой приняли участие 10 учеников. 26 апреля 2019 года 2 победителя от 10, 11 классов участвовали в областном этапе олимпиады по основам избирательного права и избирательного процесса (ученики МБОУ СОШ с. Индерка – Аделова Камиля, Волкова Юлия);

- традиционным стало проведение районной научно-практической конференции школьников «Старт в науку». В этом году 16 работ были представлены в секциях:  «История и обществознание», «Краеведение», «Химия», «Лингвистика», «Литературоведение», «География», «Математика» (в 2018 году – 18 работ). 6 работ-победителей участвовали в заочном туре областной научно-практической конференции школьников. Из них две исследовательские работы была приглашены на защиту (очный этап): Рахматуллина Джамиля, ученица 9 класса МБОУ СОШ с. Индерка (учитель Абдуллина Р.Х.) и Шиндин Антон, ученик 8 класса МБОУ СОШ №3 р.п. Сосновоборск (учитель Мельзетдинова Е.В.); 
- в январе 2019 года в  Казани состоялась  Межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе. В ней участвовали учащиеся МБОУ СОШ с. Индерка: Давыдова Рамзия и Шаша Камилла. Девчонки стали призерами по татарской литературе среди 8-х, 9 -х классов (учитель Жаббарова Н.С.);

-   в апреле 2019 года в г. Казань прошла VII Международная олимпиада по татарскому языку и литературе. Учащиеся  МБОУ СОШ с. Индерка Давыдова Рамзия, учащаяся 9 класса и  Шаша Камилла, учащаяся 8 класса, представляли Пензенскую область. Давыдова Р. стала  призером Международной олимпиады по татарскому языку и литературе. Учитель татарского языка и литературы Жаббарова Наиля Саитовна награждена за подготовку призера Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Татарстан;
- создан районный банк данных «Одаренных детей» (победителей муниципальных, региональных, всероссийских, международных олимпиад по предметам) с общей численностью 29 человек.
Участие  педработников в профессиональных конкурсах

- педагогические работники активно участвуют в профессиональных конкурсах, конференциях, круглых столах. 15 марта 2019 года прошел районный этап Всероссийского конкурса «Учитель года – 2019». В нем приняло участие 3 учителя из  школ района. Победителем районного этапа стала Кондратьева Наталья Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 3 р.п. Сосновоборск. Призеры конкурса Маскаева Наталья Дмитриевна, учитель немецкого языка МБОУ СОШ  с. Маркино  (2 место), Баишева Альбина Рафаэловна, учитель русского зыка и литературы МБОУ СОШ с. Индерка (3 место);

- 22 марта 2019 года прошел районный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года – 2019». В нем приняло участие 2 воспитателя из детских садов: «Искорка» и «Радуга». Победитель районного этапа  - Мусина Альбина Саитовна, воспитатель МБДОУ детского сада «Искорка» с. Индерка;
- в марте прошел областной конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям»,  финалистом которого стал Кульгаев Игорь Анатольевич, педагог дополнительного образования ЦДТ;

- в 2018 году Щеглов Егор Николаевич, ветеран педагогического труда Центра детского творчества, получил грант в связи с празднованием 100-летия дополнительного образования (приказ МО ПО от 25.10.2018 № 364); 

- Шарапова Ришидя Ирфановна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБОУ СОШ с. Индерка, 7 декабря 2018 года приняла участие в тематическом окружном совещании по вопросам обновления содержания общего образования г. Казани;
- успешное участие в финальном (очном) этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2019» Абдуллиной Дианы Алиевны, заведующей детского сада «Искорка» села Индерка, в номинации «Молодые руководители дошкольных образовательных организаций» (г. Москва);

- в марте 2019 года Никитина Людмила Дмитриевна, директор средней школы № 3 р.п. Сосновоборск, участвовала в работе семинара-совещания социальных партнеров «Современное образование: новые реалии, факторы и инструменты управления» в рамках Петербургского международного образовательного Форума;
- в мае 2019 года были отправлены конкурсные материалы для участия в областном конкурсе педагогических работников образовательных организаций Пензенской области «Педагогический Олимп» по пяти номинациям. Участников 4 – Умярова В.К., педагог-психолог и Алтынбаева Д.З., учитель начальных классов МБОУ СОШ с. Индерка, Сенаторова С.В., воспитатель детского сада «Радуга» р.п. Сосновоборск, Кульгаев И.А., педагог дополнительного образования ЦДТ;
- ежегодное участие в проекте «Повышение профессионального уровня и проведение зарубежной учебной практики учителей иностранного языка общеобразовательных организаций, расположенных на территории пензенской области». В 2019 году в проекте участвовала Манахова Диана  Алиевна, учитель английского языка Индерской средней школы;
- региональный конкурс видеоуроков учителей начальных классов «Современные педагогические технологии на уроках в начальной школе»: Малышева Н.И. – основная школа р.п. Сосновоборск, Керимова В.З. - Ссш №3, Викшняйкина С.И. – Вачелайская средняя школа;
- 100 педагогов участвовали во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников, приуроченного ко дню рождения советского педагога А.С. Макаренко.
Все образовательные учреждения в течение 2018 – 2019 учебного года активно участвовали в реализации комплексного регионального плана тематических уроков и других мероприятий, приуроченных к государственным и национальным праздникам РФ, а также памятным датам и событиям российской и локальной истории и культуры: общешкольные мероприятия, деловые игры, флешмобы, конкурсы, классные часы, акции, открытые уроки, викторины, концерты, круглые столы, конференции.  
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Начальник отдела образования                           Л.В. Демина 
