Уважаемые коллеги, участники  и гости нашего совещания!

Я рада приветствовать Вас в этом зале. Август для педагогов – это время отсчета новых дел в образовании и начало нового школьного марафона длиною в один год. Сегодня мы планируем проанализировать эффективность мер по повышению качества образовательных услуг, реализуемых в прошедшем учебном году. 

Оценивать эффективность любой деятельности целесообразно с позиции достижения поставленных целей и задач. С этой точки зрения сегодня уместно отметить положительные моменты и проблемные точки, требующие особого внимания.

   Основной задачей для системы образования в новом учебном году остается: предоставление доступного качественного образования каждому ребенку, так как именно качество образования является основной имиджевой составляющей любой образовательной организации и формирует у социума спрос на получение образовательных услуг в конкретном образовательном учреждении. 

Уважаемые коллеги! Предлагаю более подробно рассмотреть уровни нашей системы образования, отметив основные достижения прошлого года.

СЛАЙД (сеть ОУ)
    На начало нового учебного года сеть образовательных организаций района остается без изменений. 
СЛАЙД (фото подготовка ОУ) 
В организациях созданы безопасные условия их функционирования. 

     В районе систематически ведется работа по содержанию зданий и сооружений образовательных организаций, а также обеспечению безопасных условий пребывания в них участников образовательных отношений. Всего на балансе отрасли образования 19 зданий. В 2019 году на подготовку к новому учебному году из местного бюджета выделено 5 млн. 336 тыс. 212 рубля, регионального –12 млн. 388 тыс.636 рублей. 
Выражаю благодарность всем руководителям, коллективам всех учреждений за ответственное отношение и качественную работу по подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года. Конечно, в связи со значительным износом зданий образовательных учреждений возникает много хозяйственных вопросов. Но мы стараемся решать их по мере необходимости. Благодарю Главу района Владимира Фёдоровича Едалова за неизменно внимательное отношение к проблемам образования.
СЛАЙД (затраты из местного бюджета)

СЛАЙД (ДОУ)
Уважаемые коллеги! Система дошкольного образования рассматривается сегодня как один из факторов укрепления и сохранения здоровья детей, а также улучшения демографической ситуации в Российской Федерации. Увеличение рождаемости не возможно без предоставления гражданам твердых социальных гарантий возможности устройства маленького ребенка в детский сад. 
Система дошкольного образования в 2019-20 учебном году будет включать в себя 3 учреждения (3 самостоятельных учреждения и 3 филиала). Проектная наполняемость сети дошкольных учреждений района  рассчитана на  486 мест, фактически их посещало 444 ребенка. По окончанию учебного года выбыло из дошкольных образовательных организаций 110 воспитанников для продолжения обучения в школах района. На данный момент в ДОУ зачислено 83 ребенка. На первое сентября 2019 года в детских садах планируется 392 воспитанника, это на 52 ребенка меньше, чем в предыдущем году, в связи с уменьшением количества детей фактически проживающих на территории муниципалитета. 
Процент охвата детей дошкольным образованием остался на прежнем уровне и составил 72%. В детских садах района получают услуги  ребенок-инвалид, в прошлом учебном году -5 человек. 
                 Одним из важнейших направлений деятельности  детских садов является организация активного взаимодействия с родителями воспитанников посредством интерактивных форм и вовлечение их в учебно-воспитательный процесс. На базе детских садов действуют  родительские  клубы  «Дружная семейка», «Молодая семья», «Заботливые родители», «Мы вместе», «Родительский университет», «Мамина школа» для организации работы которых разработаны и реализуются программы, как  одна из новых форм комплексной психолого-педагогической помощи родителям детей дошкольного возраста.

    В целях приобщения детей к занятиям физической культурой и спортом стало 
традиционным проведение в районе  конкурса «Малые олимпийские игры». В  нем приняло участие 30 дошкольников из трех детских садов.
СЛАЙД (малые олимп. игры)

  Первый год в районе проводился спортивный конкурс  «Олимпиада начинается в детском саду», посвященное Международному Олимпийскому дню. Команда-победитель детского сада «Радуга» рабочего поселка Сосновоборск приняла участие в зональном этапе  спортивной олимпиады, где ребятам предстояло соревноваться в шести индивидуальных видах соревнований и одном общекомандном. По итогам соревнований Родионов Матвей занял первое место по метанию на дальность. СЛАЙД
   Во всех детских садах работают консультационные пункты, работа которых направлена на оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные учреждения. В 2019 году 98 родителей получили 77 консультаций.
СЛАЙД (Конс. пункт)

В 2018 году перед дошкольными образовательными организациями района ставилась задача по обеспечению максимального показателя посещаемости, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями. К сожалению, мы видим, что посещаемость в детских садах осталась на прежнем уровне. Нам надо задуматься и сделать все возможное, чтобы пропуски детей в садах стали минимальными. В 2019-2020 учебном году на руководителей и старших воспитателей дошкольных учреждений возлагается персональная ответственность за выполнение данного показателя. 
Уважаемые коллеги! О качестве предоставления дошкольного образования на 

территории района говорят достижения детей, которые вы видите  слайде.

СЛАЙД (достижения)
Активно развивается в детских садах дополнительное образование, направленное на реализацию потребностей семьи и интересов воспитанников. 
СЛАЙД 
 В детских садах района функционировало 5 кружков (в  2017-2018 учебный год -4), в которых занимались 105 дошкольников (в 2018 г.-90).
СЛАЙД (занятия)
   Подводя итоги деятельности детских садов за прошлый учебный год, приходим к выводу о том, что педагоги района умеют видеть в детях личность и прилагают 

творческие силы и способности для всестороннего развития каждого ребенка. 
СЛАЙД (сеть с кол-ом уч-ся)
    Коллеги! Центральное место в системе российского образования отводится 

школьному образованию. 

 В школах на начало 2018-2019 учебного года обучалось 1300 учащихся. Количество обучающихся на 2019-2020 учебный год составит 1281 человек, на 19 человек меньше. Впервые за парты сядет  131 первоклассник
Так же 1 сентября в школы района придут еще два первоклассника с ограниченными возможностями здоровья. По ФГОС ОВЗ будет обучаться 3 человека. А всего в общеобразовательных учреждениях в 2019-20 учебном году адаптированные программы будут реализованы для 12 человек, что на 3 больше, чем в прошлом.  Педагогами района ведется поиск наиболее оптимальных форм эффективного образования, позволяющего таким детям адаптироваться в среде сверстников, быть максимально готовым к самостоятельной жизни. 
СЛАЙД (качество знаний)
 Из  учащихся 2-8, 10 классов на отлично закончили школу  121 обучающихся  (в 2018 году – 179), на «4» и «5» - 355 (в 2017 г.-394 ). По итогам учебного года качество знаний составило- 48 % (20 уч. год - 51 %). 

Оценка качества образования представлена двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования. 

В соответствии с Законом «Об образовании в РФ» в нашу школьную жизнь все настойчивее вводится независимая оценка качества образования, целью которой является получение достоверной информации о качестве подготовки обучающихся. СЛАЙД (ВПР-предметы)
 В минувшем учебном году приняли участие во Всероссийских проверочных работах: ученики 4-х, 5-х, 6-х, 11-х классов и впервые присоединились к процедуре ВПР обучающиеся 7-х классов. Всего приняло участие 543 школьника. Был использован единый инструментарий для образовательных организаций Российской Федерации. 
Полученные результаты свидетельствуют о хорошем уровне освоения знаний по предметам в сравнении с результатами прошлого года. Ни одна школа района не попала в список школ с необъективными результатами.
    ВПР позволяют психологически подготовить учащихся к государственной итоговой аттестации, выстроить независимую систему оценки качества образования, увидеть динамику развития каждого ребёнка и разработать траекторию действий по устранению пробелов.
 Показатели качества знаний по предметам отражены на слайде. СЛАЙД
    Одним из показателей качества образования являются итоги Единого 

государственного экзамена. В ЕГЭ – 2019 года приняли участие 58 обучающихся 11 классов. СЛАЙД (итоги ЕГЭ)
    Вот уже третий год нет выпускников,  не сдавших ЕГЭ по основным предметам. Вместе с тем, в 2019 году и нет выпускников – высокобалльников (90-100 баллов). Самый высокий балл 87 по русскому языку Кузнецовой Анны. Выпускницы школы села Николо-Барнуки.
  Результаты ЕГЭ текущего года неутешительные. Средние баллы по девяти  предметам по району ниже  результатов прошлых лет по району, кроме профильной математики, информатики и биологии. Увеличилось количество учащихся, которые не преодолели минимального порога на экзаменах по выбору, по обществознанию -8 чел., истории -3 выпускника, химии -1, физики -1 чел.
Данный факт требует проведения детального анализа и внесения соответствующих изменений в школьные планы мероприятий по подготовке детей к ЕГЭ. 

     СЛАЙД (медалисты)
Образовательными учреждениями района выдано 58 аттестатов о среднем общем образовании. Медалями «За особые успехи в обучении» награждены 6 выпускников: 2 выпускника из школы № 3 р.п. Сосновоборск, 3 выпускника из школы села Индерка и один выпускник из школы села Николо-Барнуки.  В 2019 году изменился порядок получения медали «За особые успехи в учении». К сожалению 7 претендентов на медаль не смогли подтвердить медаль 70 баллами на экзаменах и отличными отметками. Возможно, одна из причин недостаточно объективный подход педагогов и завышение оценок достижений ученика в процессе его обучений. Нередко отметки выставленные учителями в течение учебных лет и результаты внешних оценочных процедур значительно расходятся. В итоге надежды выпускников на высокие баллы не оправдываются. Это вызывает недоверие со стороны родителей к педагогам в качестве образовательного процесса.
   СЛАЙД (результаты ОГЭ)
  Важным этапом в подготовке к единому государственному экзамену стала 

аналогичная форма итоговой аттестации девятиклассников, в которой приняли участие 128 обучающихся. 
Допуском к государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования являлся мониторинг качества образования по русскому языку в форме итогового собеседования. Все обучающиеся успешно прошли собеседование. 
  Сравнительный анализ результатов по предметам показывает, что средний балл по району в сравнении с прошлым учебным годом  повысился, кроме предметов обществознания и географии.
Аттестаты за курс основной школы получили 100% (128 чел.) выпускников, из них 11 человек получили документ особого образца.
Таким образом, государственная (итоговая) аттестация показала необходимость 

перестройки всей системы подготовки учащихся к экзаменам. Считаю необходимым проведение индивидуальной и дифференцированной работы с учениками, постоянной работы с родителями, работы по повышению мотивации учащихся. 
    Важное направление работы с одаренными детьми – организация участия учащихся школ района во Всероссийской олимпиаде школьников. 

В муниципальном этапе олимпиады  приняли участие 194 школьника, из них 53 победителя и призера. СЛАЙД (итоги олимпиады)
     В региональном этапе Всероссийской олимпиады участвовало 15 учеников. Ни 

один участник от нашего района не стал призером на уровне области. К сожалению, приходится констатировать, что большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов, говорящее о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе  педагогов с одаренными детьми. 
СЛАЙД (участники олимпиады)
        Третий год обучающиеся 4 классов принимали участие во Всероссийской интеллектуальной олимпиаде школьников «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности». Олимпиада проходит по трем номинациям «Русский язык», «Математика» и «Литературное чтение». 
Победители районного этапа в количестве 3 человека приняли участие в областном туре олимпиады. 

- в олимпиаде  школьников по основам избирательного права и избирательного процесса среди 10-11 классов приняло участие 10 учеников. 2 победителя стали участниками областного этапа олимпиады (ученики МБОУ СОШ с. Индерка – Аделова Камиля, Волкова Юлия); 

- в Межрегиональной и VII Международной олимпиадах  по татарскому языку и литературе  участвовали учащиеся школы села Индерка
  В течение учебного года общеобразовательные учреждения активно включались в проведение различных акций, где принимали участие как обучающиеся, так и педагоги, родители и взрослое население.
    СЛАЙД (льготное питание)
Говоря об организации образовательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях, нельзя не затронуть вопрос организации питания детей. Охват школьников горячим питанием составляет 98,4%.    В 2019  году   льготное питание получают 240 школьников и 80 дошкольников. 

На льготное питание из муниципального бюджета выделено 1 265 тыс. 330 руб. 
    Кадры являются основой любого образовательного учреждения. Работа с педагогическими кадрами – важнейшая составляющая системы управления учреждением. СЛАЙД (цитата Сухомлинского)
Все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации, в 2018 году 88 педагогов прошли обучение. В предстоящем учебном году обеспеченность педагогическими кадрами составляет 100 %. Но кадровая проблема имеет место быть. В основном закрыть имеющиеся вакансии удается за счет внутреннего и внешнего совместительства. В образовательных учреждениях района на данный момент работает 18 педагогов-пенсионеров, на аналогичный период 2018 года было 33 педагога. Отделом образования Сосновоборского района была разработана «Дорожная карта» по решению вопроса по обеспечению педагогическими кадрами системы образования на 2016 – 2018 годы. 

СЛАЙД (учитель года)
Чтоб стать настоящим воспитателем детей надо отдать им свое сердце. Педагоги Сосновоборского района не раз показывали мастерство, инициативу, творчество на различных конкурсах.

  Три педагога наших общеобразовательных учреждений приняли участие  в муниципальном этапе всероссийского конкурса «Учитель года-2019». Победителем стала учитель русского языка и литературы средней школы № 3 рабочего поселка Сосновоборск Кондратьева Наталья Васильевна.
СЛАЙД (воспитатель года)

Два педагога приняли участие в муниципальном этапе всероссийского конкурса «Лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения». Победителем районного  и участником областного этапа конкурса стала  Мусина Альбина Саитовна, воспитатель детского сада «Искорка» села Индерка. 

СЛАЙД (педмастерство)
 Кульгаев Игорь Анатольевич, педагог дополнительного образования Центра детского творчества -финалист областного конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» -. 
Абдуллина Диана Алиевна, заведующая детским садом «Искорка» села Индерка -финалист Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2019» (г. Москва)  в номинации «Молодые руководители дошкольных образовательных организаций». 
Никитина Людмила Дмитриевна, директор средней школы № 3 рабочего поселка Сосновоборск - участник Петербургского международного образовательного Форума - 
Шарапова Ришидя Ирфановна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Индерской средней школы -участник  окружного совещания  «Обновление содержания общего образования»  (г. Казани) -.

Щеглов Егор Николаевич, ветеран педагогического труда Центра детского творчества - Обладатель гранта в связи с празднованием 100-летия дополнительного образования  
 100 педагогов участвовали во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников, приуроченного ко дню рождения советского педагога А.С. Макаренко. 

     Выражаю Вам признательность за профессионализм и преданность благородному делу. 
СЛАЙД (ДО-охват)
       Дополнительное образование сегодня по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, которое обеспечивает поддержку и развитие талантливых и одаренных детей, формирование здорового образа жизни, профилактику безнадзорности.

         В районе 99 % детей охвачено дополнительным образованием в общеобразовательных организациях   и организациях дополнительного образования. Охват дополнительным образованием через организации дополнительного образования составляет 69,8 % (областной показатель-74%) (прошлый учебный год-66%, областной показатель-71%).
 С нового учебного года планируется продолжить работу по увеличению охвата детей программами дополнительного образования путем открытия новых направлений  в учреждениях дополнительного образования.

     СЛАЙД (направления)
      Учреждениями дополнительного образования проводится большая работа по разностороннему развитию и воспитанию детей.   

      Учреждениями дополнительного образования проводится большая работа по разностороннему развитию и воспитанию детей.   

Основными показателями эффективности работы Детско-юношеской спортивной школы является присвоение спортивных разрядов, высокие спортивные достижения воспитанников на региональном, межрегиональном и всероссийском уровнях, организация и проведение спортивно – массовых мероприятий:

         Так, в прошлом учебном году проведено 60 спортивно – массовых мероприятий, воспитанники ДЮСШ принимали участие в 50 выездных соревнованиях из них: 2 – всероссийских, 20 – областных, 5 – межрегиональных, 23 – межрайонных.

    166 призовых мест в соревнованиях за минувший учебный год:

— Первых мест: 62 (22 – в областных соревнованиях, 7 – в межрегиональных соревнованиях, 33 – в межрайонных соревнованиях). 

— Вторых мест: 64 (14 – в областных соревнованиях, 20 – в межрегиональных соревнованиях, 30 – в межрайонных соревнованиях). 

— Третьих мест: 83 (19 – в областных соревнованиях, 10 – в межрегиональных соревнованиях, 54 – в межрайонных соревнованиях). 

        Принимали участие в семи Первенствах Пензенской области по видам спорта: карате, самбо, легкая атлетика, мини-футбол, волейбол, пауэрлифтинг, всестилевое  карате; в двух Чемпионатах Пензенской области, Чемпионат по карате, чемпионет по пауэрлифтингу.
                 Кроме того, в Детско – юношеской спортивной школе занимаются; 1 кандидат в мастера спорта (Сюлаев М.-),  2 воспитанника с  I взрослыми разрядами,  7 человек со II взрослыми разрядами, 9 человек с III взрослыми разрядами, 56 воспитанников – первыми юношескими спортивными разрядами. (мини-футбол, карате, пауэрлифтинг). СЛАЙД

         В 2019 году в Сосновоборском районе приняли участие в выполнении нормативов  ГТО — 203 человека, выполнили нормативы на знаки отличия — 38 человек,  из них на золото —   30 человек, на серебро – 5 человек, на бронзу – 3 человека. СЛАЙД

      К наиболее ярким достижениям воспитанников Центра детского творчества на очных этапах областного  уровня следует  отнести: СЛАЙД

- победители и участники областной научно-практической конференции учащихся  участников туристско-краеведческого движения «Земля родная»;
 -Победители и призеры регионального конкурса "Быть хозяином на Земле", проходившего в рамках региональной экологической акции по сохранению природы родного края "Природа губернии - моя забота" в номинации "Сельское хозяйство в прошлом и в настоящее время", в номинации "Что могу вырастить я". (2 чел.)
-Победители и призеры XVI областного конкурса юных поэтов и прозаиков имени А.А. Сазонова, посвященного 220-летию со дня рождения А.С. Пушкина в номинации "Проза", в номинации "Поэзия". (2 чел.)
- Призер областного конкурса "Мир заповедной природы -2019", в рамках Всемирного "Марша парков" (1 чел.)
- Победители и призеры областной выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных», посвященной 80-летию Пензенской области  (7 чел)

      Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. 
Традиционной формой отдыха являются пришкольные детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Во время  летней оздоровительной кампании в районе  функционировало   6 лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных организаций, в которых отдохнуло 394 ребенка.    Все учреждения  своевременно были подготовлены к оздоровительной кампании, получили санитарно – эпидемиологические заключения Роспотребнадзора.  В каждом  лагере разработана  программа, включающая в себя спортивные соревнования, оздоровительные мероприятия, интеллектуальные и творческие конкурсы, походы и экскурсии.

К работе  пришкольных  лагерей привлекались и  активно работали с детьми сотрудники ГИБДД, районной детской библиотеки, учреждения культуры. 


                Также в этом году продолжил  работу лагерь труда и отдыха «Романтик» в селе Ёга.  За все 3 смены  отдохнуло  120 школьников  в возрасте от 14 до 18 лет. В лагере разработана программа, приоритетным направлением которой были мероприятия, посвященные Году Театра, волонтерскому движению. В течение лагерных смен оказана помощь пожилым одиноким жителям, проведена работа по благоустройству села, организованы концерты для жителей сел, соревнования по волейболу, футболу.
         При школах и учреждениях дополнительного образования была организована работа спортивно-оздоровительных  площадок в вечернее время, на которых  проводились  соревнования по волейболу, футболу  среди школьных и дворовых команд, «Веселые старты» для младших школьников, досуговые мероприятия.
                  На летний период 2019 года для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации выделено 31путевока в загородные оздоровительные лагеря «Сосновый бор»  и «Солнечная долина».

        70 Сосновоборских школьников летом текущего года отдыхали в загородных и санаторных учреждениях Пензенской области, Республиках Татарстан и Мордовия и Черноморского побережья России.


В предстоящем учебном году необходимо продолжить работу по качественному проведению летней оздоровительной кампании, увеличив количество разнообразных форм отдыха.
СЛАЙД 

В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития государства в целом и района в частности.

Но основную задачу перед нами поставил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин - это вхождение России к 2024 году в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.  Времени очень мало, ограниченные сроки задают темп нашему развитию. Нам с вами предстоит перезагрузка общественного сознания и  создание  культа образования. Необходимо соединить прошлое, настоящее и будущее. 

Все школы, детские сады и учреждения дополнительного образования станут участниками 7 федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях Сосновоборского района. 

Федеральный проект «Современная школа» включает обновление материально-технической базы школ,  создание на селе сети школ нового типа, так называемые «точки роста»,   где сосредоточится максимальное количество современного оборудования для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков. В нашем районе соответствует требованиям участия в проекте  Индерская средняя школа.   

Еще одно направление данного проекта -  оснащение детских садов, создание условий в детских садах для приема детей до 3-х лет. К сожалению, в нашем районе очень небольшое количество детей в возрасте до 3 лет, получающих дошкольное образование. В ближайшие пять лет оно должно увеличиваться и позволить тем самым увеличить охват детей дошкольным образованием.

Федеральный проект «Успех каждого ребенка»— призван воспитывать «гармонично развитых и социально ответственных личностей». Для школьников разработают программы обучения по индивидуальным планам, в том числе дистанционно. Поддержка ранней профориентации будет идти через большой проект «Билет в будущее», который будет запущен совсем скоро - с сентября 2019 года. У талантливых детей  появится возможность получать образование в Квантории г. Кузнецка и в центре поддержки талантливых детей, который будет создан на базе Губерского лицея.

Кроме того, в рамках данного проекта под пристальным вниманием окажется вопрос получения детьми дополнительного образования. Должны признать, что в данном направлении нам предстоит большая работа по открытию новых направлений деятельности учреждений дополнительного образования, как спортивной, так и декоративно – прикладной направленности.
 Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей» предполагает создание единого федерального портала для мам и пап, где они смогут получить консультацию, связаться с педагогами, получить психологическую помощь.

Нам предстоит создать муниципальную сеть консультационных центров в детских садах, школах, службах ранней помощи, центрах психолого-педагогической помощи.
Необходимо в каждом населенном пункте так организовать взаимодействие служб образования, здравоохранения, социальной защиты, чтобы каждая мама
знала, где получить ответы на свои вопросы.

Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» – это высокоскоростной интернет в школах, электронные журналы, дневники, бухгалтерия, системы прохода по электронным карточкам, виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории.

Мы понимаем, что все вышеназванные проекты требуют серьезной переподготовки педагогических работников. Согласно Федеральному проекту «Учитель будущего» не менее половины учителей должны пройти переподготовку; в наших учреждениях должна появиться система учительского роста не только по вертикали : учитель-завуч- директор, но и по горизонтали, появятся новые должности педагогических работников — учитель-мастер, учитель-наставник.

В соответствии с федеральным проектом «Социальная активность» в нашем районе будет сформирована сеть центров поддержки добровольчества.

В каждой образовательной организации района уже созданы волонтерские отряды, организована работа по регистрации на сайте «Добровольцыроссии.рф». 

На данный момент в школах и детских садах  136 индивидуальных волонтера и 8 волонтерских отрядов, в которых 74 ребенка. (7,7% от общего количества учащихся и воспитанников дошкольных учреждений). 

В новом учебном году необходимо продолжить работу по вовлечению в волонтерское движение не только учащихся, но и педагогов, и родителей. Эта работа будет активизирована в ближайшие месяцы.
Федеральный проект «Новые возможности для каждого» позволит непрерывно учиться абсолютно всем, даже уже работающим людям. В основе реализации данного проекта будет использование технологии открытого образования, предполагающего устранение барьеров и расширение доступа к обучению.

Обучение на протяжении жизни – что-то вроде велосипеда, вы постоянно должны крутить педали, то есть получать новые знания, чтобы двигаться вперед.

Приоритетными направлениями на 2019-20 учебный год остаются:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;

- модернизация материально-технической базы образовательных организаций; - ---- развитие цифровой образовательной среды;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса;
- внедрение проектов обновления содержания и технологии дополнительного образования.

  Уважаемые участники совещания! Хочу еще раз поблагодарить все 

педагогическое сообщество нашего района за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем году достичь положительных результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе, безусловно, есть частица труда каждого работника образовательной системы. Потому что высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого зависит и общий результат. 

Особые слова благодарности – ветеранам педагогического труда, людям, которые посвятили жизнь благородной педагогической профессии, которые являются для нас ориентиром и примером, которые помогают нам своим опытом.
СЛАЙД (1 сентября)
     На пороге 1 сентября. Для каждого педагога - это, пожалуй, один из самых 

радостных и волнительных дней в году, когда он снова, а, может быть, и впервые 

встретится со своими учениками и воспитанниками. 
Дорогие коллеги! Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания, желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!
Спасибо за внимание!

